
PAUTA DA 33ª SESSÃO ORDINÁRIA
2 de Junho de 2026.

PEQUENO EXPEDIENTE

CORRESPONDÊNCIAS

Correspondências: 69/2026 - Ementa: Ofício nº 519/2026 - PGM - Representação para instauração 
de procedimento administrativo por quebra de decoro parlamentar, para apuração de conduta da 
Vereadora Pâmela Nara Araújo da Costa.

Autoria: Procuradoria Geral do Município.

PROJETO DE LEI

Projeto de Lei: 110/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Apoio Humanitário ao Translado e 
ao Sepultamento Digno de Sobralenses falecidos fora do Município de Sobral e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 111/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Proteção e Promoção dos Direitos 
da Pessoa com Fibromialgia no âmbito do Município de Sobral e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 112/2026 - Ementa: Denomina oficialmente de Vicente Francisco de Souza a artéria 
que indica.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Projeto de Lei: 113/2026 - Ementa: Institui a Política Municipal de Governança, Transparência e Uso 
Ético da Inteligência Artificial nos serviços de saúde pública e privada no âmbito do Município de Sobral 
e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 114/2026 - Ementa: Institui diretrizes para a promoção do acesso de recém-nascidos 
aos serviços de saúde vinculados ao Programa Nacional de Triagem Neonatal no âmbito do Município 
de Sobral e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Projeto de Lei: 115/2026 - Ementa: Dispõe sobre a promoção do acesso às instalações sanitárias por 
trabalhadores que exercem atividades em logradouros públicos e ao ar livre no âmbito do Município de 
Sobral e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

INDICAÇÃO

Indicação: 1251/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua dos Pereiros, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1252/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua Jalapão, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1253/2026 - Ementa: Indica pavimentação asfáltica na rua Jequitibá, bairro Cohab II, 
localidade Parque Boa Vista, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1254/2026 - Ementa: Indica que seja feito a reforma da areninha Manoel Manchão do 
Parque Pajeú, bairro Coração de Jesus, Sobral-CE.

Autoria: Francisco Quariguasi da Silva.



Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1255/2026 - Ementa: Indica a realização de melhorias na pavimentação ou a instalação de 
piso intertravado na rua Francisco Jacinto Ferreira da Ponte, localizada no bairro Cidade Gerardo 
Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1256/2026 - Ementa: Indica a melhoria na iluminação pública na Avenida José Hélio 
Barreto de Arruda, no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1257/2026 - Ementa: Indica a realização de melhorias na pavimentação ou a instalação de 
piso intertravado na rua Vicente Ferreira da Ponte, localizada no bairro Cohab I, no município de Sobral-
CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1258/2026 - Ementa: Indica a realização de melhorias no sistema de drenagem das águas 
pluviais na Avenida Moacir Lima Feijão, localizada no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1259/2026 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação asfáltica na rua Viviane Aguiar 
Holanda, no bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1260/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes na localidade de 
Riacho Fundo, Distrito de Rafael Arruda.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1261/2026 - Ementa: Indica a construção de banheiros para as famílias carentes que não 
possuem, na localidade de Riacho Fundo, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1262/2026 - Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria em troca das casas de 
taipa para as famílias carentes que não possuem, na localidade de Riacho Fundo, distrito de Rafael 
Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1263/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê na localidade de Riacho Fundo, 
Distrito de Rafael Arruda.

Autoria: Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital.

Indicação: 1264/2026 - Ementa: Indica a circulação do carro fumacê no bairro Maria do Carmo 
(Cachoeiro), Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.



Indicação: 1265/2026 - Ementa: Indica que seja feita uma requalificação com paisagismo na praça em 
frente à escola Cirão, bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 1266/2026 - Ementa: Indica a contratação de um controlador de trânsito para Escola Yedda 
Frota, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novo), Sobral.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 1267/2026 - Ementa: Indica a contratação de um controlador de trânsito para Escola 
Mocinha Rodrigues, bairro Cidade Dr. José Euclides (Terrenos Novo), Sobral.

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 1268/2026 - Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua João Dias Ibiapina, bairro 
Belchior (Boa Vizinhança II), Sobral-CE.

Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.

Destino: Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1269/2026 - Ementa: Indica que a passagem do caminhão de coleta de lixo seja realizada 
duas vezes por semana, na localidade de Varjota dos Machados no distrito de Salgado dos Machados, 
Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1270/2026 - Ementa: Indica a construção de uma praça na rua Assembleia de Deus, 
próxima a caixa d'água, na localidade de Recreio, Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1271/2026 - Ementa: Indica a disponibilização de fisioterapeuta para atendimento no CSF 
do distrito de Pedra de Fogo, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1272/2026 - Ementa: Indica a retomada da obra de recapeamento asfáltico no trecho que 
liga a localidade de Ouro Branco à localidade de Riacho Fundo, distrito de Rafael Arruda, Sobral-CE.

Autoria: Karine Ribeiro da Silva.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1273/2026 - Ementa: Indica que seja feita a pavimentação em pedra tosca (calçamento) ou 
piso intertravado (bloquete) às margens da CE-362, conhecida popularmente como Av. Júlio Ferreira, 
em frente ao anexo do CSF - Leda Prado I, no bairro de Vassouras, no distrito de Taperuaba, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1274/2026 - Ementa: Indica a construção de uma quadra poliesportiva de areia (16m de 
largura por 27m de comprimento), com uma camada de areia entre 25 a 27 centímetros e com o 
sistema de drenagem, com aproximadamente 40 centímetros e uma profundidade de 60 centímetros, 
no bairro Centro, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Esporte e Lazer, Secretário do Desenvolvimento 
Distrital, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1275/2026 - Ementa: Indica a implantação de 10 braços de luminária de LED, na localidade 
de Fazenda Trapiá, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE.



Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1276/2026 - Ementa: Indica a implantação de uma clínica de fisioterapia no distrito de 
Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde.

Indicação: 1277/2026 - Ementa: Indica a restauração externa e interna da Igreja Católica Sagrado 
Coração de Jesus, no bairro Vila Romana Mendes, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-
CE.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal  da Juventude e Cultura, Secretário do 
Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1278/2026 - Ementa: Indica a realização de pavimentação asfáltica na rua Francisco 
Edmilson Silva, localizada na sede do distrito de Jaibaras, no Município de Sobral-CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1279/2026 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal a realização de pavimentação 
asfáltica na rua Marina Dourado Félix, localizada no distrito de Jaibaras, no município de Sobral, com o 
objetivo de melhorar a mobilidade urbana, a segurança e a qualidade de vida dos moradores da referida 
via.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Desenvolvimento Distrital, Secretário Municipal da 
Infraestrutura.

Indicação: 1280/2026 - Ementa: Indica a construção de redutor de velocidade na Rua Abelardo 
Ferreira Gomes, na altura do nº 109, localizada no bairro Alto da Brasília, no município de Sobral, com o 
objetivo de aumentar a segurança viária e prevenir acidentes, atendendo à demanda dos moradores da 
referida via.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal de Trânsito.

Indicação: 1281/2026 - Ementa: Indica ao Poder Executivo Municipal, que seja realizada a limpeza do 
Parque José Euclides, localizado no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes (Terrenos Novos), no 
município de Sobral–CE.

Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Superintendente da AMA.

Indicação: 1282/2026 - Ementa: Indica a realização de circuito de feiras itinerantes da economia 
solidária nos bairros Padre Palhano e Sumaré, na localidade Setor VI e no distrito de Jordão.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário do Trabalho e Desenvolvimento Econômico (STDE).

Indicação: 1283/2026 - Ementa: Indica o reparo da boca de lobo localizada no cruzamento da rua 
Conselheiro José Júlio com a rua Coronel Estanislau Frota, bairro Centro, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1284/2026 - Ementa: Indica à Secretaria da Educação, em parceria com a Secretaria da 
Saúde, a realização de uma Semana de Saúde e Nutrição, nas escolas da sede e dos distritos, com 
palestras educativas sobre alimentação saudável, atividades lúdicas sobre hábitos alimentares e a 
participação de nutricionistas da rede municipal.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretária Municipal da 
Educação.



Indicação: 1285/2026 - Ementa: Indica implantação de piso intertravado e saneamento básico na rua 
Luis Carvalho de Brito, no bairro Renato Parente, Sobral-CE.

Autoria: Tiago Ramos Vieira.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1286/2026 - Ementa: Indica a substituição de casas de barro por casas de alvenaria, para 
os moradores do bairro Sumaré e Padre Palhano.

Autoria: Raimundo Nonato do Nascimento.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio Ambiente.

Indicação: 1287/2026 - Ementa: Indica a instalação de pontos de tomadas elétricas na Praça Paulo 
Ferreira Torres, situada no distrito do Jordão, Serra do Rosário, Sobral-CE.

Autoria: Aleandro Henrique Lopes Linhares.

Destino: Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1288/2026 - Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico ou a realização da 
operação tapa-buracos na rua Eduardo de Almeida Sanford, no bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

Indicação: 1289/2026 - Ementa: Indica a realização do Programa "Cidadania na Base" na localidade 
de Boqueirão, município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretária Municipal da Saúde, Secretário de Esporte e Lazer, 
Secretária dos Direitos Humanos e da Assistência Social, Secretária do Urbanismo, Habitação e Meio 
Ambiente, Secretária Municipal da Educação, Secretário da Segurança Cidadã, Superintendente da 
AMA, Secretário do Desenvolvimento Distrital.

Indicação: 1290/2026 - Ementa: Indica a instalação de postes com lâmpadas de LED na Praça 
Francisco Gabriel Parente de Albuquerque, no bairro Antônio Carlos Belchior, no município de Sobral-
CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário de Conservação e Serviços Públicos.

Indicação: 1291/2026 - Ementa: Indica a restauração do pavimento da rotatória que liga a Avenida 
Maria da Conceição Pontes de Azevedo à Avenida Isabela Moreira Gomes, no bairro Antônio Carlos 
Belchior, no município de Sobral-CE.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretário Municipal da Infraestrutura.

REQUERIMENTO

Requerimento: 060/2026 - Ementa: Solicita que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão da 
Secretaria da Proteção Social do Estado do Ceará (SPS) para o distrito de Salgado dos Machados, no 
município de Sobral-CE.

Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.

Destino: Governador do Estado do Ceará, Secretária Estadual da Proteção Social.

ORDEM DO DIA

PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR

Projeto de Lei Complementar: 002/2026 - Ementa: Altera a redação do art. 217 da Lei Complementar 
n° 90, de 17 de novembro de 2023 (Código de Ordenamento Urbano do Município de Sobral), para 
incluir dispositivo que autoriza a excepcionalidade das vedações mediante estudo técnico.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 2ª Votação - Maioria Absoluta.

PROJETO DE LEI



Projeto de Lei: 082/2026 - Ementa: Organiza a Política Municipal de Proteção e Defesa Civil —
PMPDEC, reorganiza o Sistema Municipal de Proteção e Defesa Civil — SIMPDEC, altera a 
denominação, competências e estrutura organizacional da Coordenadoria Municipal de Defesa Civil —
COMDEC, cria o Conselho Municipal de Proteção e Defesa Civil — CMPDEC, define a organização e 
função dos Núcleos Comunitários de Proteção e Defesa Civil — NUPDECS, revoga a Lei N° 627 de 28 
de setembro de 2005 e dá outras providências.

Autoria: Poder Executivo Municipal.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 083/2026 - Ementa: Institui o "Dia Municipal da Família na Escola" no âmbito do 
Município de Sobral, a ser celebrado anualmente no dia 15 de maio, e o inclui no Calendário Oficial de 
Eventos do Município.

Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 084/2026 - Ementa: Institui o Dia Municipal do Esporte e a Semana Municipal do 
Esporte no âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 085/2026 - Ementa: Institui o Dia Municipal em Memória das Vítimas da COVID-19 no 
âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.

Projeto de Lei: 086/2026 - Ementa: Institui o Dia Municipal em Memória das Vítimas do Trânsito no 
âmbito do Município de Sobral, e dá outras providências.

Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.

Fase: 2ª Votação - Maioria Simples.
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